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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Se¢gme Sinavi Alan Bilgisi
Testi bulunmaktadir.

Bu test igin verilen toplam cevaplama siiresi-160
dakikadir (2 saat, 40 dakika).

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri gikarilacak ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
riimig olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
pagdinda belirtilmigtir.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

CALISMA EKONOMiSi VE ENDUSTRI
ILISKILERI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gore, sendika liyeliginden gikariima
karari asagidakilerden hangisi tarafindan verilir?

A) Genel kurul B) Y6netim kurulu

C) Disiplin kurulu D) Denetleme kurulu

E) Etik kurul

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gére, Ekonomik ve Sosyal Konseyde
temsil edilen is¢i ve igveren konfederasyonlarina
liye isci ve igveren sendikalari arasinda igskolu
diizeyinde yapilan s6zlesme asagidakilerden
hangisidir?

A) Grup toplu is s6zlesmesi
B) Cergeve sézlesme

C) isletme toplu is s6zlesmesi
D) Isyeri toplu is s6zlesmesi

E) Isyerleri toplu is s6zlesmesi

4857 sayli is Kanunu’na gére isgiler, haftalik calisma
suresinin kirk bes saat oldugu bir isyerinde hemen

giderilmesi gereken bir ariza nedeniyle haftalik calisma

suresininUizerinde ¢alisma yapmigslardir.

iscilerin yaptigi bu galigma asagidakilerden
hangisiyle ifade edilir?

A) Genel sebeplerle fazla calisma

B) Genel sebeplerle fazla streli galisma
C) Zorunlu nedenlerle fazla galisma

D) Zorunlu nedenlerle fazla sireli calisma

E) Olaganustu hallerde fazla ¢alisma

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi
Kanunu’na gore, sendikalarin faaliyetleriyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Siyasi partilerin ad, amblem, rumuz veya isaretlerini
kullanamaz.

B) Faaliyetlerinde toplumsal cinsiyet esitligini gozetir.

C) Isgiler ve isci kuruluslari, isveren kuruluglarina tye
olamaz.

D) Grev ve'lokavt sirasinda Uyelerine yapacaklari
yardimlar ve egitim amacli yardimlar diginda elde
ettikleri gelirlerini Gyeleri arasinda dagitamaz.

E) Ticaretle ugrasamaz ancak genel kurul karariyla nakit
mevcudunun ytizde onundan fazla olmamak kaydiyla
sanayi ve ticaret kuruluslarina yatinmda bulunabilir.

4857 sayili is Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi iscilerin glinliik calisma surelerinden
sayiimaz?

A) Cocuk emziren kadin isgilerin, gocuklarina sit
vermeleri igin belirtilen sureler

B) Isyerinin bahgesinin bakimi igin ise alinan bahgivanin,
isverenin talimatiyla isverenin evinin bahgesine agag
dikerken gecirdigi sureler

C) Isin niteliginden dogmayip da isveren tarafindan
sosyal yardim amaciyla iscilerin ise géturtlup
getirilmeleri sirasinda aracta gegirdikleri stireler

D) Madende calisan iscilerin asil galisma yerlerine
inmeleri ve bu yerlerden gikmalari igin gegen sireler

E) Lokantada galisan garsonun, musteri gelmesini
beklerken bos gegirdigi sireler

4857 sayili is Kanunu’na gére, cinsiyeti nedeniyle
isyerinde sef pozisyonuna yiikseltiimedigi iddiasini
is mahkemesinde ispatlayan kadin is¢i, en cok ka¢
aya kadar licreti tutarinda ayrimcilik tazminati talep
edebilir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

Diger sayfaya geginiz.
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4447 sayili igsizlik Sigortasi’na gore; istege bagh
sigortalilardan igsizlik sigortasi primi 6deyenler icin
sigortali ve isverenden alinan paylarin toplami,
sigortalinin prime esas aylik briit kazancinin yiizde
kagidir?
A) 3 B) 5 C)6

D)7 E) 8

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore, asagidakilerden hangisi
istege bagl sigortaliligin sartlarindan biri degildir?

A) Sigortali olarak galismakla birlikte ay igerisinde otuz
glinden az calismak ya da tam giin ¢alismamak

B) Kendi sigortaliidi nedeniyle aylik baglanmamis olmak

C) Turkiye’de ikamet etmek veya Turkiye'de ikamet
etmekte iken sosyal guvenlik sézlegmesi
imzalanmamis Ulkelerde Turk vatandasi olarak
bulunmak

D) istege bagh sigortalilik talep dilekgesiyle Sosyal
Guvenlik Kurumuna bagvurmak

E) On bes yasini doldurmus olmak

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na gore, meslek hastaliklari
listesindeki yukiimliliik siiresi agilmis olsa bile
asagidakilerden hangisinin onayiyla s6z
konusu hastalik- meslek hastaligi sayilabilir?

A) Sosyal Guvenlik Kurumu

B) Calisma ve Sosyal Guvenlik Bakanhgi

C) Sosyal Sigorta Yuksek Saghk Kurulu

D) Adli Tip Kurumu

E) Egitim, arastirma ve uygulama hastaneleri

10.

5502 sayili Sosyal Giivenlik Kurumu Kanunu’na
gore, asagidakilerden hangisi kurumun
gorevlerinden biri deqildir?

A) Ulusal kalkinma strateji ve politikalari ile yillik
uygulama programlarini dikkate alarak sosyal
guvenlik politikalarini uygulamak

B) Hizmet sundugu gercek ve tiizel kisileri, hak ve
yukamlalukleri konusunda bilgilendirmek

C) Sosyal guvenlige iligkin konularda uluslararasi
gelismeleri izlemek

D) Sosyal glvenlik alaninda egitim, arastirma ve
danigsmanlik faaliyetleri yapmak

E) Ulusal saglik politikalarinin uygulanmasini ve
denetimini gergeklestirmek

11. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglhk

12.

Sigortasi Kanunu’na goére; sigortali galigtirilan bir
isyerinin baska bir isverene devredilmesi halinde
yeni igveren, igyerini devraldigi tarihi takip eden kag
giin icerisinde isyeri bildirgesini Sosyal Giivenlik
Kurumuna vermekle yukimlidur?

A) 6 B) 10 C)15 D) 30 E) 45

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik
Sigortasi Kanunu’na godre, asagidaki saghk
hizmetlerinin hangisinden katilim payi alinmaz?

A) Ayakta tedavide hekim ve dis hekimi muayenesi
B) Vicut disi protez ve ortezler
C) Ayakta tedavide saglanan ilaglar

D) Sosyal Givenlik Kurumu tarafindan belirlenecek
hastalik gruplarina gére yatarak tedavide finansmani
saglanan saglik hizmetleri

E) Aile hekimi muayenesi

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

16.

5510 sayil Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’nun 17. maddesine gére hesaplanan gunlik
kazanci 60 TL olan sigortal, gecirdigi is kazasi

sonucu yaralanmistir. Sigortali, evinde tedavi olmakta
ve pansuman i¢in her giin hastaneye gidip gelmektedir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglhk
Sigortasi Kanunu’na gére, sigortaliya giinliik kag
TL gegici is goremezlik 6denegi 6denir?

A) 20 B) 25 C)30 D) 40 E) 50

Tirkiye’de ig¢i kavraminin taniminda bedeni
calisma — fikri galigma ayrimina ilk kez
asagidakilerin hangisinde yer verilmigtir?

A) 3008 sayili Is Kanunu

B) 4447 sayil Issizlik Sigortasi Kanunu

C) 1475 sayili is Kanunu

D) 4857 sayili is Kanunu

E) 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sé6zlesmesi'Kanuhu

Toplumun ekonomik, sosyal ve kiiltiirel yapisinda
meydana gelen degisimlere bagl olarak ortaya ¢ikan
igsizlik tiirti agagidakilerden hangisidir?

A) Gizli igsizlik B) Yapisal issizlik

C) Mevsimsel issizlik D) Konjonkturel issizlik

E)Agik issizlik

Tirkiye isveren Sendikalan Konfederasyonu (TiSK)
kag yilinda kurulmustur?

A)1945 B) 1950 C)1962 D)1971 E) 1983

17.

18.

Tarihsel planda Avrupa’da is¢i sinifinin olusumunda
asagidaki unsurlardan hangisi etkili olmamistir?

A) Cocuk ve kadin emeginin asiri ve kotd kullanimi
B) Kotu calisma kosullari ve dusuk tcretler

C) Fiyatlar genel duzeyinin gok yikselmesi

D) Orgiitlenme ve birlesme gabalarinin baglamasi

E) Toplumsal nitelikli cok sayida catismanin baslamasi

Tam rekabetgi iiriin ve emek piyasasinda isverenin
ticreti veri almasinin en temel sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) Ortalama emek maliyeti, marjinal emek maliyeti veri
alinan Ucrete esittir.

B) Ortalama emek maliyeti veri alinan tcretten fazladir.
C) Marjinal emek maliyeti veri alinan tcretten azdir.
D) Marjinal trtin geliri marjinal maliyetten fazladir.

E) Marjinal GrGin degeri ortalama emek maliyetine esittir.

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Ucret Orani (W)

Sa
™. Sa

Da

istihdam (L)
Yukaridaki grafige gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Emek arzinda azalma ile tcretler yikselir.
B) Bu bdlge disariya go¢ vermektedir.

C) Isverenler calistiracak isci bulmak icin ticretleri
yikseltmek zorunda kalabilirler.

D) Bu bélgede is olanaklari sinirli olabilir.

E) isglicli piyasa denge noktasinin degismesi licret
seviyelerini etkilemez.

I. iktisat danigmanlari
II. Otomobil iscileri
. Yargiglar

Yukarnidaki isgiicii kategorilerinin talebinin ticret
esnekligine gore (en esnekten en az esnege)
siralamasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?
A)1—11—1H

B) I-1ll—1I C)yll—1-1l

D)ll—11—1 E) Il —11=1

21.

22.

23.

Belirlenen standart seviyede liretim yapan
isciye, standardin altinda liretim yapan isgiye
gore % 50 oraninda prim verilen licret sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bedaux primli ticret sistemi

B) Rowan primli Gcret sistemi

C) Halsey primli tcret sistemi

D) Taylor primli Ucret sistemi

E) Emerson primli icret sistemi

Asagidakilerden hangisi telafi edici ticret
farkhliklarinin sebeplerinden biri deqildir?

A) Oliim veya yaralanma riski
B) Isin giiven gerektirmesi

C) Gelir dizensizligi

D) isyeri saglik kosullari

E) Yiksek statuli isler

Dunyanin hemen her yerinde geng issizligi buyik bir
problem olarak belirginlesmektedir.

Asagidakilerden hangisi, geng issizliginin nedenleri
arasinda sayillamaz?

A) Isglicli piyasasina yeni giriglerin genel gugliliga
B) Tecribe eksiklikleri
C) Gengler arasinda isglci devir hizinin yiiksek olusu

D) Genglerin beklentileri ile piyasa kosullarinin
uyusmazhgi

E) Isgiicli piyasasinda erken emeklilik programlari

Diger sayfaya geginiz.
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24. o lsin gerektirdiginden daha fazla formel egitime

sahiptir.

« Isin gerektirdiginden daha fazla is deneyimine
sahiptir.

e Bir 6nceki isinden veya emsal iscinin
kazandigindan daha az kazanmaktadir.

Bu o6zelliklere sahip bir kisi icin agagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Issizdir.

B) Eksik istihdam icindedir.
C) Mevsimlik iscidir.

D) irad sahibidir.

E) Ucretsiz aile iggisidir.

25. Asagidakilerden hangisi, asgari licretin
saptanmasinin olumlu etkilerinden biri degildir?

A) Ucretlerin daha alt seviyede olusumunu engeller.

B) Calisan bireyin yagsamasi icin gerekli asgari kosullari
saglar.

C) Sendikal érgutler igin bir baslangi¢ tcreti olusturur.

D) Sadece asgari Olgutleri degil, refah diizeyini de etkiler:

E) Ortalama Ucretleri yUkselterek tcret maliyetlerini
artirir.

26. Caligsma psikolojisi aragtirma yontemlerinden anket
arastirmasiyla ilgili,

I. Kisa zamanda genis bir 6rneklem grubundan bilgi
toplanir.

Il. Toplanan veriler istatistiksel olarak analiz edilebilir.

ll. Orneklemden derinlemesine bilgi almak
mumkundar.

IV. Internet izerinden uygulamak mimkindr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) L, Il ve lll B) I, lll ve IV C)IL llvelV

D)1, 111l ve IV E) I, lll.ve IV

27. Psikolojik s6zlesmeyle ilgili,
I. Yazili olmayan bir s6zlesmedir.
II. Beklentiler Gzerine kurulu bir s6zlesmedir.
lll. Galisanlar arasinda kurulan bir s6zlesmedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I vell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, IIvelll

28. Bireyin iki olumlu durum arasinda tercih yapmak
zorunda kalmasi asagidaki gatigsma tiirlerinden
hangisiyle tanimlanir?

A) Yaklagsma — Uzaklagsma
B) Yaklasma — Yaklasma
C) Notr kalma — N6tr kalma
D) Uzaklagsma — Uzaklagsma

E) Notr kalma — Uzaklagma

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi, modern sanayinin gelisimi

30.

sirasinda uretim faaliyetlerine iligskin ortaya gikan
sonuglardan biridir?

A) Geleneksel zanaatlar 5nem kazanmistir.
B) Isyeri ve evin toplumsal islevleri farklilagsmistir.

C) Kadinlar, erkeklerden daha yiiksek statuli islerde
istihdam edilmeye baslamistir.

D) Kadinlar, erkeklerden daha yiiksek Ucretler elde
etmeye basglamistir.

E) Ev, basat Uretim yeri haline gelmistir.

Asagidakilerden hangisi, insan kaynaklari yénetimi
kapsaminda degerlendirilmez?

A) Kariyer planlama

B) Calisani segme ve yerlestirme
C) Performans degerleme

D) Calisanlari sendikasizlastirma

E) Egitim ve gelistirme

GALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLISKILERI TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Ekonometri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yi = By + B1Xqj + BoXoj + ... + BXi + uj regresyon 3. Bir tahmin edici kiigiik 6rneklemlerde yansiz ise
modelinde Y; bagim degisken, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
X1i» Xgi s -, Xj agiklayici degiskenler ve u; hata A) Asimptotik etkinlik 6zelligine de sahiptir.
terimidir.
B) Asimptotik yansizlik 6zelligine de sahiptir.
Bu bilgilere gore, agagidakilerden hangisi Y’deki
toplam degisimi gostermektedir? C) Normallik 6zelligine de sahiptir.
A ~\2 B —\2 D) Tutarlihk 6zelligine de sahiptir.
DIUE D S(F
E) Etkinlik 6zelligine de sahiptir.
C -~ —\2 D — 2
SE-Y PEr-Y)
E ~ 2
)Z (Y‘Y> 4. Y; = B + B1X4i + B2Xs; + u;j coklu dogrusal

Yi = Bo + B1Xqj + B2Xyi + ... + BrXi + uj.goklu
dogrusal regresyon modelinde

E[u;| X4i» X2i, .-, Xki] = 0 ifadesi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(i=1,2,...,n ve n: gbzlem sayisi)

A) Hata terimlerinin agiklayici degisken Xjlere bolimi
ortalama olarak sifira esittir.

B) Hata terimleri agiklayici degisken Xj'ler ile
korelasyonludur.

C) Agciklayici degisken X;'lerin 6rneklem ortalamasi,
hatalarin 6rneklem ortalamasindan daha buyuktir:

D) Aciklayici degisken X;'ler veri iken hata terimlerinin
beklenen degeri sifirdir.

E) Aciklayici degisken X;lere ait varyans-kovaryans
matrisini hesaplamakta kullanilir.

regresyon modelinde [:32 icin gliven araligi

Pr(B2 4+ 6) = 1 — « olarak verildigine goére 6 igin
uygun tanimlama asagidakilerden hangisidir?

(Burada, SE(Bi), Bi 'nin standart hatasi, k parametre
sayisl ve n gbzlem sayisidir.)

A) SE(ﬁZ)t%(n_k)

B) SE(52)ty(n—k)
C) Var(G;)
D) Var(0;)SE(8p)

E) L se(4,)

«

Diger sayfaya geginiz.
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iki ddneme gére tahmin edilen coklu regresyon 6. Y, = By + 81X + u; dogrusal regresyon modeli olagan
modelleri agagidaki gibi olsun. en kuglk kareler (OLS) ile tahmin edilmis ve egim
1980-2000 D6nemi: katsayisinin tahmin edicisinin (B1) t testi ile sifirdan

farksiz oldugu sonucuna variimigtir.
Yat = Bot + B4 Xqt + B Xop + .o+ Bra X + Ust

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
2001-2012 Dénemi: 2
(R” : Determinasyon katsayisi)

Yot = Bo2 + B12Xqt + BooXot + ... + BroXyt + Upt

ARZ =Y B)o<R?<0,5
Yapisal parametrelerin, 1980-2000 dénemi ile 5 =
2001-2012 déneminde kararli kalip kalmadigini CR“=0 L N
sinamak ig¢in uygun hipotezler ve kullanilacak
sinamanin adi asagidakilerden hangisidir? E) [;,1 > R2

A) Ho : fo1 = o2 =0, B11 =12 =0, ..., Bt = g =0

Hi:B01 7 Bo2 70, B11 FB12 F 0,y Big #F B 70
ve Bartlett sinamasi
B)Ho : o1 = Boz, B11 =812 s+ Bt = B2
Hi: Bot1 7 Bo2 » P11 # B12 - Bt 7 Pz
ve Breusch - Pagan sinamasi

C)Ho : Bor = Boz: B11 = P12+ B = Brz

H1 : Enazbiri degismistir.

ve Chow sinamasi
DYHo : 811 =812+ Bt = Bre
Hi: B1q 7= B2 s Bt 7 Br2
ve Chow-sinamasi
EVHo i B11 =512 =0, fa = Bz =0

Hi: 811 #=B127F0,..., Bxi = B2 =0

ve Breusch - Pagan sinamasi

8 Diger sayfaya geginiz.
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Almanya'da ise girmek icin yapilan basvurularda
kadinlara pozitif ayirimcilik yapildigi iddia edilmektedir.
Bu iddiayi arastirmak icin 200 buyuk is yerine yapilan
350 is bagvurusu incelenmistir. Y bagimli deg@iskeni
basvuru sahibi ise alinirsa 1, alinmazsa 0 degerini alan
bir ikili degiskenle temsil edilmek Gzere bagvurunun
reddedilme olasiliklari dogrusal olasilik modeli (LPM) ile
tahmin edilmistir. Tahmin edilen regresyon denklemi ve
aciklayici dediskenlerle ilgili tanimlamalar asagidaki
gibidir.

P(Y = 1) = 0,7 + 0,02D4 + 0,03D, + 0,05D3 + 0,04Dg — 0,0001X

D, — 1 ; Kadin
170 ; Erkek

1 ; Evli
Ds = {0 ; Bekar

Universite mezunu ise Dy = 1, degil ise Dy =0

Lise mezunu ise D3 = 1, degil ise D3 =0
Lise altiise D4 = 1, degil ise D4 = 0

D, : Referans grup

X: Bagvuru sahibinin is i¢in talep ettigi aylik Gcret (2.000
dolar ile 4.000 dolar arasinda olacaktir.)

Buna gore, liniversite mezunu evli bir erkegin is igin
talep ettigi ticret 3.000 dolar iken ise kabul edilme
olasilhigi kactir?

A) 1,52 B)079 C)046. D)0,03. E)O0,05

Cesitli meslek gruplarindaki kadin ve erkeklerin giyim
harcamalari fonksiyonlari tahmin edilmek isteniyor.

Ci = By + £1Y; + u; denkleminde C; giyim harcamalari,

Y; harcanabilir gelir ve u; hata terimidir. Meslek gruplari,
serbest meslek sahibi olanlar ve olmayanlar olarak
belirlenmis ve ikili (kukla) degiskenler asagidaki gibi
tanimlanmisgtir.

Serbest meslek ise M=1, diger meslek grubu ise
M=0'dir. Kadin ise D=1, erkek ise D=0'dir.

Buna gore, arastirmaci harcanabilir gelirin giyim
harcamalari Uzerindeki etkisinin‘'meslek grubuna ve
cinsiyete gore degismeden ayni kaldigina ve meslek
grubu ile cinsiyet arasindaki karsilikli etkilesimin giyim
harcamalarini belirlemekte 6nemli olduguna
inanmaktadir.

Arastirmaci bu durumda asagidaki modellerden
hangisini tahmin etmelidir?

A) Cj = By + B1Y; + Ba(YiM;) + B3(YiDy) + uj

B) Ci = By + 1Y, + BoM; + uj

C) Ci = By + 1Y + BoD; + y;

DYCi= o+ 51Yi + 5aM; + 53D + 54(MD;) + u

E) Ci = Bo + B1Y; + BoM; + ﬂ3Di +y;

Bagimh degiskenin ikili degisken oldugu modellere
iliskin agsagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Dogrusal olasilik modeli katsayilari, olagan en kuguk
kareler (OLS) ile tahmin edilebilir.

B) Dogrusal olasilik modelinde degisen varyans (farkli
yayilim) sorunu ile kargilasilirken, Logit ve Probit
modellerde karsilagiimaz.

C) Dogrusal olasilik modelinde
0 < E(Y; | Xj) < 1 esitsizligi saglanmayabilir.

D) Dogrusal olasilik modeline getirilen elestiriler, Probit
ve Logit analizinin kullaniminin artmasina yol agmistir.

E) Dogrusal olasilik modelinde, hata terimleri normal
dagiimaz. Y = BX 4+ u modelinde Y=1 i¢in hata terimi
u=1— gXtir.

Diger sayfaya geginiz.



2015-KPSS/AB-POS

10. Regresyon analizinde 6ngéri dogrulugunu sinamada

1.

kullanilabilecek ¢ok sayida yontem vardir.

Asagidakilerden hangisi bu yéntemlerden biri
deqildir?

A) Theil esitsizligi

B) Ortalama Mutlak Hata
C) Kok Ortalama Hata Kare
D) Hareketli Ortalama

E) Ortalama Mutlak Yuzde Hata

Yiksek duzey yoneticilerin maaslari (100 TL) ile bunlari
etkileyen faktérler arasindaki iliski icin (250 kisilik bir
6rneklem ile) asagidaki regresyon tahminleri olagan en
kiigk kareler (OLS) ile elde edilmistir.

Aylikmaaslar = —1 + 3Egitim + 2 Tecrube

Burada egitim ve tecriibe yil olarak élgtimustur.Erkek,
ikili (kukla) degisken olup kisi erkek ise 1, kadin ise 0
degerini almaktadir.

Buna gore, 20 yil egitim gormiis 10.yillik is tecriibesi
olan erkek bir yéneticinin ortalama aylik kazancinin

ongorisi kag TL'dir?
A) 795 B) 805
C) 7.950 D) 8.050

E) 80.500

12.

13.

Yi = /30 + B4 X1i + [32X2i + u; modelinde Yi bagimli

degisken; X4;, Xo; aciklayici degiskenler ve u; hata
terimidir.

Buna gére, X4; ve Xp; arasindaki basit korelasyon

katsayisinin 0 olmasi durumunda RYX1 _xz’nin degeri
asagidakilerden hangisine esit olur?

A) B2
B) 51
C) o
D) B1 B2

E) Parametre tahmin edilemez.

Bir regresyon denkleminde birinci dereceden
otokorelasyon igin yapilan Durbin-Watson (Dw-d)

sinamasi esik (d) degerlerid,. = 1,4

ve dy = 1,7 olarak bulunmustur. Bu degerler
kullanilarak otokorelasyonun varligini reddetme,
kararsiz kalma ve reddedememe igin araliklar
belirlenecektir.

Bu bilgilere gore, asagidaki hangi aralikta
otokorelasyon yoktur, sifir hipotezi
(Ho) reddedilemez?

A) 2,6 ile 4 arasinda
B) Oile 1,4 arasinda
C) 1,4 ile 1,7 arasinda
D) 1,7 ile 2,3 arasinda

E) 2,3 ile 4 arasinda

Diger sayfaya geginiz.



2015-KPSS/AB-POS

14.

15.

Durbin-Watson istatistigi 0'a yakin oldugunda uy

ile u¢__4 arasindaki korelasyon katsayisinin degeri
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 0'a yaklasacaktir.
B) + 1'e yaklasacaktir.

C) —1'e yaklasacaktir.

D) + 1'den buiyik olacaktir.

E) —0,5ile + 0,5 arasinda olacaktir.

Yi = By + B1X; + uy dogrusal regresyon modelinde

hata teriminin (uy) uy = pus_1 + ¢ —1<p <1

slrecine uydugu varsayilmistir. & ~ (0, ag)

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) » bilindiginde, dénustiralmis model
Yi— pYi—1 = Bo(1 —p) + B1 (Xt — pXt—1) + (Ut — pUt—1)
olur.

B) p = 1 ise donisturilmis model

Yt — Yi—1 = B1(X — Xt—4) + (Ut — ut_4) olur.

C) p = —1 ise dénusturilmis model
Yi— Yi—1 = Bo + B4 (Xg = Xp—q) +(Ug —u_4)
olur.

D) » bilinmediginde, yinelemeli Cochrane-Orcutt streci ile
tahmin edilebilir.

E) Uygulamada » genellikle bilinmediginden 2’nun
tahminini iceren tahmin yéntemleri genel olarak
uygulanabilir genellestiriimis en kiicik kareler olarak
adlandirilir.

1"

16. Asagidakilerden hangisi farkl yayilim (degisen
varyans) i¢in Glejser sinamasinin yardimci
regresyonlarindan biri deqildir?

A) |G| = By + 51X + ¢

N 1
B) (il = Fo + P15 -+
1

N 1
2 |G| = /307 + 81X + ¢
|

. 1
D)|Ui|=50+51—x+5i
i

B) 1ol = \/Bo + B1Xi + ¢

17. i = Fo + 51X + uy

Var(uj) = aiz

E(uju) =0 i7=]

Yukaridaki modelde hata terimlerinin farkli yayiliml
(degisen varyans) olduklari bilinmektedir. Bu model igin

oladan en kuguk kareler (OLS) uygulanarak BOLS ,
genellestiriimis en kiglk kareler (GLS) uygulanarak

BGLS ve uygulanabilir GLS uygulanarak
BF—GLS tahmin edicileri elde edilmistir.

Biyiik 6rneklemlerde, bu tahmin edicilerin
varyanslari hakkinda asagidaki bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Var(Bgs) < Var(Be—gLs) < Var(BoLs)
B) Var(foLs) < Var(Bp_gLs) < Var(fgLs)
C) Var(Bg_gLs) < Var(AgLs) < Var(foLs)
D) Var(foLs) < Var(fgLs) < Var(Gp—gLs)

E) Var(Be_gLs) < Var(BoLs) < Var(fgLs)

Diger sayfaya geginiz.
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yo]
18. Yi = /30XI 1Ui (1)

19.

modeli igin

InY; =Ingy + B4 InXj+1Iny; (2)

seklindeki logaritmik doniistiirme yapildiginda

asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) (2) nolu model farkli yayilim (deg@isen varyans)
sorununu (1) nolu modele gére gogu zaman daha
duguge indirir.

B) Inuj'nin beklenen degeri 0 ise u; 'nin dagilimi normall
olmaz.

C) E(u;) = 1 iken E(Inuj) = 0 olur.

D) E(Inu;) # 0 ise (1) nolu denklemin hata teriminin

2
ortalamasi [E(u;)] , €7 /2 ifadesine esit olur.

E) E(Inu;) # Oise (1) nolu denklemin hata teriminin

2 2
varyansi €’ (e — 1) ifadesine esit olur.

Asagidaki yontemlerden hangisi ¢oklu dogrusal
baglantinin var olup olmadiginin anlasiimasinda
kullanilir?

A) White sinamasi

B) VIF (Varyans Sisme Carpani)
C) Golfeld — Quant:sinamasi

D) Glejser sinamasi

E) Breuch — Godfrey sinamasi

12

20. ;= fg + B1Xqj + BoXgi + Ui

Coklu dogrusal regresyon modelinde
X4Xy = 0 oldugu durumda bu regresyon igin
asagidakilerden hangisi gegerli olacaktir?

A) Ridge regresyon

B) Robust regresyon

C) Ortogonal regresyon

D) Standartlastiriimis regresyon

E) Polinomial regresyon

Diger sayfaya geginiz.
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21.

22.

Y bagdimh degiskenini agiklamak icin

X1, Xo, X3, Z1 ve Zy agiklayici degiskenleri ile
asagidaki regresyon modelleri ele alinmisg, olagan en
kiiclk kareler (OLS) ile tahmin edilmistir.

() Yy = Bo + BpXoy + Uy R? =0,89

() Yy = By + B1Xqq + BoXor + Uy R? = 0,90

(”l) Yt = [))0 + B1X']t + Bzth + B3X3t + Ut R2 == 0.95

(V) Yy = By + B1Xq +up R?=0,87

(V) Y= By + B1Z4t + BoZo + Uy R? =0,83

(VI) Yy = By + B1Z4y + BoZoy + BaZ3 + BaZy + uy R? =0,96

Dogru model (VI) nolu model iken bir aragtirmaci
yanhiglikla (V) nolu modeli kullanmigsa asagidaki
hatalardan hangisini yapmistir?

A) Orneklem segme hatasi

B) Tahmin yontemi hatasi

C) Onemsiz degiskenleri modele katma hatasi
D) Fonksiyonel bigim hatasi

E) Veri eseleme hatasi

I./ Jarque-Bera normallik sinamasi
Il. Ramsey RESET sinamasi
lll. Park sinamasi
IV. Breusch-Pagan-Godfrey sinamasi
Bir modelin fonksiyon kalibinin dogru olusturulup

olusturulmadigini arastirmak igin yukaridaki
sinamalardan hangileri uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve IV E) I, lllve IV

13

23. Yt =3y + 51X1t + BZXZt + 53X3t + B4X4t + Ut goklu
dogrusal regresyon modelinde X3; degiskeni gereksiz
bir degiskendir.

Modelin olagan en kiigiik karelerle (OLS) tahmin
edilmesi sonucunda asagidaki ifadelerden hangisi
gecerli olacaktir?

A) OLS tahmin edicileri, yansizlik 6zelligini kaybeder.
B) OLS tahmin edicileri, tutarsiz olacaktir.

C) Var(f3;) degerleri degismez.

D) Kiiciik 6rneklemlerde (3 degeri oldugundan kiigiik
bulunacaktir.

E) OLS tahmin edicileri, yansiz ve tutarli olmaya devam
eder ancak etkinlik 6zelligini kaybeder.

Diger sayfaya geginiz.
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24. Ci = ag + aq Y + y 25. Asagida bir esanli denklem sistemi verilmigtir:

It=/80+ﬂ1Rt+[32Yt+Vt

Yt=Ct+It

Burada C; toplam tiiketim harcamalari, Y GSMH,

I toplam yatinm harcamalari, R¢ faiz orani, u; ve v; hata
terimleridir.

Tiketim ve yatinm denklemleri hangi yéntemle
tahmin edilebilir?

(Iki asamali en kiigiik kareler icin 2AEK, dolayl en
kiclk kareler icin DEK kisaltmalari kullaniimigtir.)

A) Tuketim denklemi 2AEK ile, yatinm denklemi DEK ile
tahmin edilir.

B) Tiketim denklemi hem 2AEK hem de DEK ile tahmin
edilir. Yatinnm denklemi herhangi bir yéntem ile tahmin
edilemez.

C) Tuketim ve yatinm denklemleri hem 2AEK ile hem de

Ct:a0+a1Yt+Ut
It = Bp + Byt + vt

Yt=Ct+It

Burada Cy; toplam tuketim harcamalart, Y{; GSMH,

I toplam yatirim harcamalari, ry faiz orani, ug ve v hata
terimleridir. Ortalamalardan farklara gore verilen
degerler asagidadir:

Yo==10 Y rF=20 > yr=20

Y = 40 F=10 C =230

Ziy=15

Tiiketimin tahmin edilmis indirgenmis bigim
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) Gy = 25 — 0, 51

DEK ile tahmin edilir. B) Ci=30+r
D) Tiketim ve yatirim denklemleri olagan en kigik C)
kareler ile tahmin edilir. Ct=50—r

E) Tiketim denklemi katsayilari'tahmin edilemez. Yatirim

denklemi katsayilari 2AEK ve DEK ile tahmin edilebilir.

14

D) C; = 37,5 +0,75r

E)ci=35—0,5n

Diger sayfaya geginiz.
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26.

27.

Asagidaki esanli denklem sisteminde

Yqt, Yot ve Ygiicsel dediskenler; Xqt, Xo ve Xg; ise
6nceden belirlenmis degiskenlerdir.

Yt = aqg + aqqYop + g2 Y3 + aq3Xqp + Uqy

Yor = agg + agq Yt + anoXot + apg Xzt + Upt

Y3t = agg + agqYqy + agpYor + Ugt

Y3¢ denklemi iki agamali en kiiciik kareler (2AEK) ile
tahmin edildiginde, 2AEK tahmincisi i¢cin asagidaki
ozelliklerden hangisi gegerli olur?

A) Yansiz (sapmasiz), tutarli ve en kigik varyanshdir.

B) Yansizdir (sapmasiz) ancak en kiigiik varyansl
degildir.

C) Yanlidir (sapmali) ancak tutarhdir.
D) Etkindir.

E) Yansiz (sapmasiz) ve tutarlidir ancak en kiigik
varyansli degildir.

Z; zaman serisi i¢in timlesme derecesi 2 olarak
bulunmustur.

I. Z; serisinde ikinci dereceden otokorelasyon vardir.

Il. Z; bir modelde bagimli degisken ise agiklayici
degiskenin 2 gecikmesi de modele ilave
edilmelidir.

Il. Z; serisinin 2 kez farki alindiginda seri duragan

olmaktadir.

Bu durumda yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvelll

D) Ilve 1l E) I, 1l ve I

15

28. Ct = 4 + (J(2Yt + Ut ve It = 61 + ﬁth + Vi olmak
Uzere iki farkli model kurulsun. Burada; C; toplam
tiketim, Yy GSMH, R; faiz orani, I; toplam yatinm, u; ve

vt hata terimleridir. Bu modeldeki degiskenlere ait DF
(Dickey-Fuller) sinama sonugclari asagida verilmistir.
Parantez icindekiler t istatistikleridir. T, trend
degiskenidir.

0,05 T

AAC; =50 — 0,2 AC{_4 +
t t—1
(8) (2,15)

Alt =

((:)352 —0,61_4+0,3T

2 (=4 3)

AY;_4 +0,02T

AAY; =120 — 0,3
(3) (1,2)

(—=9)

AR{=18— 0,5 R4+ 0,17
1

(2 (=5) 2,1

n =250 ; DFag s = —3,43

Yukaridaki bilgileri kullanarak Engle-Granger iki
asamali tahmin yontemi ile olagan en kiigiik kareler
(OLS) yontemi hangi modellere uygulanir?

A) Tuketim (C¢) modeline olagan en kugik kareler
yéntemi, yatirim Iy modeline Engle-Granger yéntemi
uygulanir.

B) Tiiketim (Cy) modeline Engle-Granger, yatirim
It modeline olagan en kuglk kareler yontemi
uygulanir.

C) Her iki modele de oladan en kuiguk kareler ydntemi
uygulanir.

D) Her iki modele de Engle-Granger ile iki Asamali
tahmin yéntemi uygulanabilir.

E) Modeller tahmin edilirken birim kék sinamalarina gerek
yoktur.

Diger sayfaya geginiz.
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29. AX;{ = By + B4t + 6X;—_1 + u; seklinde bir modelde 30. Yatinmlarin (Yy) cari yil ve gegmis Ug yil igindeki

Dickey-Fuller birim kék sinamasi uygulanacaktir. satislara (X) bagl oldugu asagidaki model ile

l. Hy:6=0 tanimlansin:
Il. Hg reddedilmezse X; serisi birim kok tagir. Yi=a+ BoXi + B1Xi—1 + BoYi—2 + B3Yi—3 + Ut
. u¢'nin otokorelasyon igermesi durumunda
m
AX; = By + Bt + 6Xi—q + o Z AXi_j + &t Ayrica 3; ikinci dereceden polinom ile
i—1 yaklastirilabildigi varsayilsin:

seklinde bir model kullantlir. . 2
Bi :CMO+Oz1I+Oz2I

Bu sinama i¢in yukaridaki ifadelerden hangileri

dogrudur? Yukaridaki bilgilere gére, 2000-2011 donemi igin
tahmin edilmis Almon modeli asagidakilerden
hanaisidir?
A) Yalniz | B) I ve Il C)lve lll angisidir
k k
D) Il ve IlI E) I, Il ve Ill Zyy =Y Xein Lot = iZ
i=0 i=1

k K
2 3
Zoy= > iZii, Zyy= ) _ I"Z

i=1 i=1
A) Yy = 25 + 0,6Z4; — 0, 2Zy;
B) Y, = 30 + 0,6Z4; — 0,3Zy; + 0,4Z3
C)Y; =20 +0,4Z;
D)y, =35

E) Y; =20 + 0,5Z4; + 0,8Zy; — 0,6Z3; — 0,2Z4;

EKONOMETRI TESTi BiTTi.

16 CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

[ e )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Xrastgele degiskeni A parametreli Poisson
dagilimina sahip ise X rastgele degiskeninin
0 1( 1 2. faktoriyel momenti agagidakilerden hangisidir?
/ 2 A) X B) A2
Durum gegis dlyagl:aml yfjk_arlda verllen. E={0,1} C) 2 2 D)2 —
durum uzayina sahip kesikli parametreli Markov
zincirinin 1 adim gegis olasiliklari matrisi E) )3
asagidakilerden hangisidir? A
[0 1] [0 1
AL 2 B | L 1
L 3 3 | L 2 2
10 ] [0 0
C) l l D) l 0 4. Q; bir 6rneklem uzayi, U; €2'nin bazi alt kimelerinden
L 2 2 | L 2 olusan bir sinif olmak uzere; (2 6rneklem uzay!
asagidaki gibi verilsin.
0 O
E) l l Q= {W7 X,Y, Z}
2 2
Asagida verilen U siniflarindan hangisi bir
o - cebirdir?
A) U ={Q, 0,{x,y}{w,z}}
. B) U={Q, 0.{w}{y.z},{w.y.z}}
2. | E@E™) = E(CostX) + iE(SintX)
Il. Her rastgele degiskeninin bir karakteristik YU =12 0.{xy.z}
fonksiyonu vardir.
D) U = {{w},{x}.{y}. 0}
.4 =0 icin ¢x(0) = O’dr.
E) U = {{X7 y? 2}7 {W’ X? y}7 {W7 y7 Z}}
Bir X rastgele degiskeni igin —oco < t <+ oo ve
i =/v/—1 olmak lizere ¢x(t) = E(eitx) seklinde
tanimlanan karakteristik fonksiyonu i¢in yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve 11l E) I, Ilvelll
17 Diger sayfaya geginiz.
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5.

X ve'Y kesikli rastgele degiskenlerinin ortak olasilik
fonksiyonu

CXy ;
f(x,y) =
0

x=1,2,3,4 y=1,2,3,4
diger durumlarda

olarak veriliyor.

Buna gore, c sabitinin degeri kagtir?

C) i
50

I. Dagihmda yakinsama
II. Olasilikta yakinsama
lll. Hemen hemen her yerde yakinsama
IV. Ortalama karede yakinsama
Zayif biyiik sayilar yasasi, yukarida verilen rastgele

degiskenler kiimesinin yakinsama tiirlerinden
hangileri ile ifade edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve IV

(0,1) parametreli dizgun dagilimh bir kitleden ¢ekilen
X1, Xo4 X3 rastgele 6rneklemi igin sira istatistikleri
Y1,Y2, Y3 olsun.

Bu durumda P(Y4 > % , Y3 < %) olasilig! kagtir?

A)% B)% C)0

ENJ

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X rastgele degiskeni standart normal dagilima sahip

oldugunda, X2 rastgele degiskeni 2 serbestlik dereceli
Ki-Kare dagilimina sahip olur.

B) X4 ve X, rastgele degiskenleri sirasiyla p4
ve po parametreli (p4 7= po)Bernoulli dagilimina
sahip ise X4 + X5 rastgele degiskeni

p4q + po parametreli Binom dagilimina sahip olur.

C) X1 ve X, rastgele degigkenleri sirasiyla v4 ve
vy serbestlik dereceli Ki-Kare dagilimina sahip

X1/v4
X2 /v

ise Y= herzaman F dagdilimina sahip olur.

D) X4 standart normal dagilima sahip rastgele degisken
ve Xo, v parametreli Ki-Kare dagilimina sahip rastgele
degisken olmak lzere, X1 ve X, bagimsiz rastgele

X

degiskenlerise Y = rastgele degiskeni

\/ X2 /V
v serbestlik dereceli Student-t dagilimina sahip olur.

E) X rastgele degiskeni v serbestlik dereceli Student-t

dagilimina sahip ise Y = X2 rastgele degiskeni (v, 2v)
serbestlik dereceli F dagihimina sahip olur.

18

Diger sayfaya geginiz.
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9. 5 o 10. Asagida verilen grafikteki agda; her bir dugum ilgeleri,
cTremall el x T [ x5, [5.15 - kenarlarin tzerindeki rakamlar ilgili iki ilge arasindaki
jjremeliTel M1 | T2 1 73| 4 1951 % uzakhg saat olarak géstermektedir. Kenarlardaki oklarin

X3 -1,50 0,50 yénii ise hangi ilceden hangi ilceye gidebilecegini

X2 2,75 -0,25 belirtmektedir. 1 ilcesinden 7 ilgesine en kisa slrede

Sy -2,25 0,75 gitmek icin yol giizergahinin belirlenmesi isteniyor.

134 z
'5,50 Cj-Zj

Optimal ¢ézimi x4 = 0, xp = 21, x3 = 2 olan bir
dogrusal programlama probleminin, bu ¢éziime karsilik
gelen en buytk amag fonksiyonu degeri 134°tUr.
Belirtilen problemin Simpleks yéntemle ¢6zilmesinden

elde edilen optimal tablo yukarida verilmistir. C; , amag

fonksiyonundaki katsayilari géstermektedir. Xg kolonu,
temelde yer alan cevap degdiskenlerine karsilik gelen

Buna gore, problemin matematiksel modeli
olusturuldugunda, asagidakilerden hangisi
¢6zlm degerlerinden olugsmaktadir. S ve Sg gevsek problemin kisitlarindan biri olamaz?

(aylak) degiskenler ve S5 ise fazla (artik) degigkendir.

A _ —
Verilen tabloda bazi gézeler bos birakilmistir. ) X6 + X4 + X566 —X67 = O

B) Xq2 + Xq3 + X4 =1
Yukarida verilen tabloya goére, ¢6ziilen dogrusal
programlama probleminin amag fonksiyonu

C) .. O
asagidakilerden hangisidir? X13 X3 + X33 — X35 — X36 =0

A) MaxZ = 5xq + 4xy + 6x3 D) x57 + xg7 =0

B) MaxZ = 5x4 + 3xy + 4x3 E) x4p —X93 — X95 = 0
C) MaxZ = 5x4 + 6xp + 4x3
D) MaxZ = 5x4 + 4x, + 3x3

E) MaxZ = 5x4 + 6xy + 6x3
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1.

12.

A A
A= | A1 A
{ Az Axp

olarak verilmistir.

]Ve B:A—1:[B11 B12}

Bo1 Bo

B,5 alt matrisinin esitligi asagidakilerden
hangisidir?

A) By = Agy — Ag1Arp
B) Byy = A1Az0 — Aq12Ag

1,y =1
C) By = (Agy — AgyAT; 'Arp)

—1
D) Byy = (A11A2 — Az1A12)

1, —1
B) By = (A1 — A1pAZ Agy)

Dort degiskenli bir drnekleme uygulanan faktér analizi
sonugclarina gore, ilk iki faktérin 6nemli oldugu
gérulmustar.

f4 fy
0,11 | 0,96
0,88 | 0,23
0,97 | 0,113
0,86 | 0,46

Tabloda bulunan faktor yiiklerine gore orijinal
degiskenlerin iki faktor tarafindan agiklanma
oranlari-asagidakilerden hangisidir?

A)| /0,83 B)| 0,33 C)| 0,93
0,72 0,83 0,83
0,66 0,96 0,96
0,95 0,84 0,95
D)| 0,61 BE)| 0,91
0,74 0,86
0,85 0,71
0,75 0,56

13.

14.

S HESHENH

olduguna gore 6rneklem korelasyonu
asagidakilerden hangisidir?

1 3 _1
A) 273 B) 2 C)~3
. "
D) 2V3 572

Ayni sehirde bulunan 4 farkl Gniversitede galisan
6gretim uyelerinin son bes yil.icerisinde basvuruda
bulunduklari TUBITAK proje sayilari asagidaki tabloda
verilmistir.

Universite | Proje Bagvuru Sayilari
A 180
B 200
C 195
D 205

Bu bilgilere gore tiniversitelerin TUBITAK proje
bagvurulari bakimindan farklilik gosterip
gostermedigi arastirimak istendiginde
hesaplanacak test istatistigi degeri kagtir?

70

A
)39

B) A C) 35
3 78

1
E) —
)2

20
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15.

16.

Turkiye’deki istatistik b6lumu 6grencilerinin istatistik ve
bilgisayar derslerindeki basarilarinin iligkili olup olmadigi
arastiriimak isteniyor. Bu amacla kitleden secilen 5
blyuklugindeki tim mimkin érneklemler Gzerinden
hesaplanan Spearman’in sira korelasyon katsayilarinin
ortalamasi sifir olarak bulunmustur.

R(X;) : Orneklemdeki istatistik dersi bagari notlarina ait
sira sayllari

R(Y;): Orneklemdeki bilgisayar dersi basari notlarina ait
sira sayilari

di = R(Xj) —R(Y})

Buna gore, Z diz istatistiginin beklenen degeri
kagtir?
A) 5 B) 10 C)15

D) 20 E) 25

Yangina dayanikli boru Ureten bir firmada rastgele bir
kitleden gekilen érneklemler Uzerinden birinci geyrek
deger 15 mm, medyan 17 mm ve lglncl ¢eyrek deger
21 mm olarak elde edilmistir.

Geyrek degerler lizerinden hesaplanan degisim
katsayisi kagtir?

A) 0,06 B)0117 C)2 D) 4 E) 6

17.

18.

Bir yiyecek maddesinden rastgele 15 érneklem alinarak
icerdikleri sodyum miktarlari incelenmis ve kutu grafigi
cizilmigtir.

Sodyum

—

150 200 250 300 350 400

100

Kutu grafigine gore dagilimin yonii hakkinda
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Simetriktir. B) Aykiri deger vardir.

C) Sola carpiktir. D) Saga carpiktir.

E) Basiktir.

Ortalamasi K, varyansi a? olan bir kitleden yerine
konularak n birimlik 6rneklem segcildiginde érneklem
ortalamasinailiskin dagilim hakkinda
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) X ~ N(,u, 02)

B) X ~ N(u,az/n)

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Hipertansiyonu oldugu bilinen 60 yas Ustl hastalara
tansiyon dusuriict etkisi olan bir ilag verilerek ilacin,
tansiyon Uzerindeki etkisi test edilmek isteniyor. Bu
amagla rastgele secilen 13 hastanin ilag 6ncesi ve
sonrasi tansiyon degerleri kaydedilerek ¢éziimleme
yapliliyor ve asagidaki sonuglar elde ediliyor:

D =19,23

Standart Sapma (SDi) = 15,65

Standart Hata (Shp, ) = 4,34

D; : i. hastanin ilag dncesi tansiyon degeri ile ilag
sonrasi tansiyon degeri arasindaki fark

D : D; 'lerin ortalamasi

“Hp: ilacin tansiyon lzerinde etkisi yoktur.” hipotezini
test etmek icin hesaplanan t degeri ve serbestlik
derecesi sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) 0,078 - 13
B) 1,22 - 12
C)1,22- 11
D) 4,43 - 12

E) 4,43 - 11

Holt iistel diizlestirme yonteminden elde edilen
ongoriller, asagida verilen modellerden hangisinin
ongoriilerine denktir?

A) ARIMA(0, 1, 1)
B) ARIMA(0, 2, 2)
C) SARIMA(1,1,1)(0,1,1),
D) ARIMA(2,1,2)

E) SARIMA(0, 1,0)(1,1, 1)

21.

22.

et ; 0 ortalamall beyaz guriltu siireci olmak

lzere Yy = 0,3Y;_q + g dir. (t=1, 2, ...)

Zaman serisinin T anina kadar (T>1) olan g6zlemleri
bilindigine gore Y, 3 ’lin beklenen degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,3Y, + o2

B) (0,3)3Y, + 0,3Y,
) (0,3)%v,

D) (0,3)%,

E) (0,3)%Yy + o2

Tek yonli ANOVA sonucunda “Gruplar arasi fark
anlamli degildir.” hipotezi reddedildiginden dolayi
farkhihigin hangi grup ya da gruplardan kaynaklandigini
gormek icin elde edilen En Kigtk Anlamli Fark (LSD)
¢oklu karsilastirma sonuglari agagidaki tabloda
verilmistir.

Ortalama| Harf
55,27
109,14
99,88
101,25
121,15

Grup No

A
B
C
BC
D

O Ww|N|=

Asagidakilerden hangisi ortalamalar arasi farklilhk
icin yapilan bir gruplamadir?

A) (1) (2) (3.4) (5)
B) (1) (24) (3.4) (5)
C)(1)(2)(3) (4.5)
D) (1,5) (2,4) (4)

E) (1.5) (3.4) (2)

22
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23.

24.

Her birinde esit sayida gézlem bulunan dért deneme
ortalamasi (A, B, C, D) igin olusturulan dogrusal bagint
katsayilari agagdida verilmigtir.

A B C D
C1 1/2 -1/2 -1/2 1/2
C2 1 0 0 -1
C3 0 1 -1 0

Bu bagintilar i¢in asagidaki ifadelerden hangisi
dogru degildir?

A) C1 dogrusaldir.

B) C3 dogrusal degildir.
C)Cc1LC2

D)C2 L C3

E)C1.LC3

A’nin sabit, B'nin rastgele etkili oldugu ¢ok etkenli'deney
dizenine ait ANOVA tablosu asagida verilmistir.

Degisim | Serbestlik Kareler Kareler F P
Kaynagi Derecesi Toplami | Ortalamasi | Degeri | Degeri
A 2 86,49 43,25 ? |0,2521
B 2 0,09 0,045 0,02 {0,9802
AxB 4 87,21 21,80 10,68 |<0,001
Hata 18 36,8 2,04

Buna gore, A etkenine ait F hesap degeri kactir?

A) 117  B)1,98 ~C)235 D)254 E)212

26.

27.

25. Basit rastgele 6rnekleme yénteminde N birimlik bir

kitleden n birimlik bir drneklem ¢ekilmek isteniyor.

Tim miimkiin érneklemler igin 6rneklem
toplamlarinin ortalamasi hakkinda agsagidaki
ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Kitle ortalamasina esittir.

B) Grneklem toplaminin % katina esittir.

C) Orneklem ortalamasina esittir.

D) Orneklem toplamina esittir.

n
E) Kitle toplaminin ™ katina esittir.

2013 yilinda devlet Universitelerindeki istatistik
bélumlerinde 6gretim elemani basina diisen 6grenci
sayisI tahmin edilmek isteniyor. Bu amagla, istatistik
bélimintn bulundugu 25 Gniversiteden 5 tanesi basit
rastgele érnekleme ydntemi ile segilmistir.

Segilen boéliimlerde toplam 3.000 6grenci ve
ortalama 15 6gretim elemani bulunduguna goére,
istenen tahmin kagtir?

A)—— B)200 C)40 D) ——
200

E)
40 5

900 birimden olusan bir kitle, belirli bir 6zelligi
bakimindan 2 gruba ayrilmistir. Birinci grubun birim
sayisl, ikinci grubun birim sayisinin 3 katidir. Bu kitleden
orantili dagitim yaklagimi ile 180 birimden olusan bir
6rneklem secilmektedir.

Kitle toplami tahmini 3.150 ve birinci alt 6rneklem
toplami 540 olduguna goére ikinci alt 6rneklem
ortalamasi kagtir?

A) 05  B)1 C)15 D)2 E) 2,5
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28.

29.

30.

Bir bagimli (Y) ve bir bagimsiz (X) degiskenden ve
26 gbzlemden olusan bir regresyon problemine egri
uydurma ile en uygun kibik denklem bulunmustur.

Kaynak Serbestlik Derecesi| Kareler Toplami
Toplam 25 653,114
Regresyon ? 224,542
Artik ? 428,572

Bu tabloya gére, artik terimine ait serbestlik
derecesi kagtir?

A) 1 B) 4 C)12 D) 22 E) 23

Asagidakilerden hangisi, ¢coklu baglanti probleminin
tespitinde kullanilmaz?

A) Kismi korelasyonlarin incelenmesi
B) Aciklayici degiskenler arasindaki korelasyon matrisi

C) Hosgori ve varyans sisirme garpaninin incelenmesi

D) R%nin yuksek olugu ancak az sayida t oraninin
anlamli olusu

E) Dizi pargalari (run) testi

iki degisken iceren ve 20 gézlemli olan bir regresyon
denkleminde modele ait Log-Olabilirlik degeri —4,736
olarak hesaplanmistir.

Bu modele karsilik gelen Akaike Bilgi Kriteri degeri
kactir?

A) —9,472 B) 12,072 C) 13,472

D) 18,942 E) 94,722

24
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yonetimi Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bu testte 30 soru vardir.

I. Matbaa teknolojisinin ¢idir agici bir bigimde 4. Asagidakilerden hangisi, adaletin saglanmasi igin
yenilenmis olmasi toplum igindeki en yoksullarin durumlarinin
II. Sanayi devriminin ortaya cikmasi iyilestirilmesini sagla)_/?f:a_k sekilde refahin yeniden
paylastiriimasi gerektigini savunmustur?
Ill. Para ekonomisinin ve kentlerin canlanmasi
IV. Aydinlanma dusuncesiyle birlikte akilcihidin A) Nozick ) IAe gy
dod
ogus C) Hayek D) Rawls
V. Yeni bir ttccar sinifinin dogusu
E) Fukuyama
Yukaridaki olaylardan hangileri, Reform Hareketi’nin
dogusunu hazirlayan nedenlerden degildir?
A) lvelll B)lveV C)llve IV
5. Asagidakilerden hangisi, parti sistemlerinin
D)1l ve IV E)lllve v siniflandiriimasinda kullanilan élgiitler arasinda
yer almaz?
A) Parti sayisi B) ideolojik kutuplasma
Asagidaki diisliniirlerden hangisi, insanin toplumsal C) Parti tarihi D) Parti disiplini
ve siyasal bir varlik oldugunu 6ne siirerek
organizmaci bir devlet modeli gelistirmistir? E) Kurumsallagma
A) Aristoteles B) Carl Schmitt
C) David Easton D) Thomas Hobbes
6. Asagidakilerden hangisi, 1982 Anayasasi’nin temel
E) John Locke hak ve hiirriyetlere iliskin genel hiikiimlerinde yer
alan diizenlemelerden biri deqildir?

A) Temel hak ve hurriyetler, 6zlerine dokunulmaksizin
sinirlanabilir.

Bireysel 6zgiirliiklerin korunmasi amaciyla devletin

yasama, yuriitme ve yargi gliglerinin birbirinden B) Temel hak ve hurriyetler, olagan dénemlerde
ayrilmasi seklinde 6zetlenebilecek “kuvvetler (erkler) Anayasa’nin ilgili maddelerde belirtilen sebeplere bagh
ayrilig1” teorisi, ilk kez asagidaki disiiniirlerden olarak sinirlanabilir.

hangisi tarafindan ortaya konulmustur? . .

C) Temel hak ve hurriyetlere yoénelik sinirlamalar,

A) Rousseau B) Montesquieu demokratik toplum dizeninin gereklerine ve &lgultluk
ilkesine aykiri olamaz.
C) More D) Machiavelli D) Olaganusti hallerde temel hak ve hiirriyetlerin
] kullaniimasi, milletlerarasi hukuktan dodan
E) Bodin yukumltliikler ihlal edilmemek kaydiyla ancak kismen
durdurulabilir.

E) Temel hak ve hirriyetlerin kullaniimasi, yabancilar igin
milletlerarasi hukuka uygun olarak kanunla
sinirlanabilir.
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10.

Asagidaki anayasalarin hangisinde sosyal devlet
ilk kez bir ilke olarak taninmigtir?

A) 1876 Anayasasi B) 1921 Anayasasi

C) 1924 Anayasasi D) 1961 Anayasasi

E) 1982 Anayasasi

Asagidakilerden hangisi, 1982 Anayasasi’'nda
cumhurbagkani i¢in dngorilmiis gérevierden biri
degildir?

A) Cumhuriyeti ve milletin birligini temsil etmek

B) Kanunlari yayimlamak veya tekrar gériistilmek tizere
geri gébndermek

C) Turk Silahh Kuvvetlerinin kullaniimasina karar vermek
D) Anayasa Mahkemesinde iptal davasi agmak

E) Milletlerarasi andlagmalarin onaylanmasini uygun
bulmak

1982 Anayasasi’na gore, siyasi parti-liyesi olabilmek
icin en az kag yasin doldurulmug olmasi gerekir?

A) 18 B) 21 C)25 D) 30 E) 40

Asagidaki kamu yonetimi kavramlari ve es
anlamlilari eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

A) Orgiit= Teskilat

B) Kurum — Miessese

C) Ydriitme — icra

D) Yénetim kurulu — idare kurulu

E) Organizasyon — Cemiyet

1.

12.

13.

14.

Osmanli klasik idari sisteminde memuriyet; ¢iraklikla
baslanilan, kalfalarin gézetiminde yapilarak égrenilen ve
ancak sinavla terfi edilen bir meslektir.

Bu sisteme c¢irak olarak girenlere verilen unvan
asagidakilerden hangisidir?
A) Hacegan

B) Katip C) Ferik

D) Muallim E) Sakird

Asagidakilerden hangisi, Kogi Bey’in Risalesi’nde
dile getirilen goriiglerden biri olamaz?

A) lyi bir yénetimricin “asker, hazine, reaya ve adalet” cok
énemlidir.

B).Devlet memuriyetinde ise alma ve yikselmelerde
liyakat sistemi bozulmustur.

C) Timar ve zeamet sistemi bozulmustur.

D) Tanzimat Dénemi reformlari, idari yapilanmadaki
sorunlari gézebilecek nitelikte degildir.

E) Askeri teskilattaki bozulmalar, devlet otoritesini
zayiflatmaktadir.

Yénetsel Devrim adli calismasinda miilkiyet sahipligi
ile yoneticilik islevinin giderek ayrigtigini, buna bagh
olarak da uzman yodneticilerin orgiitlerde ve
toplumda gii¢ sahibi olacaklarini savunan kuramci
asagidakilerden hangisidir?

A) M. Weber B) F. W. Taylor

C) A. R. Michels D) J. Burnham

E) L. Peter

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de kamu yénetimi
alaninda esas olarak 1990’lardan sonra uygulamaya
girmistir?

A) Organizasyon — metot B) Duyarlik egitimi
C) Yéneylem arastirmasi D) Program bitge

E) Norm kadro

26
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15. Bir lilkede saglik bakanligi, 6zel hastane isletmeleri

16.

17.

tarafindan gelistirilen ve idari personel verimliligini
artinip kirtasiyeciligi azaltan yeni bir elektronik
yoénetim ve muhasebe sistemini devlet hastanelerine
kurdugunda asagidaki Yeni Kamu Yo6netimi temel
stratejilerinden hangisini uygulamig olur?

A) Piyasa stratejisi

B) Hedef kitle stratejisi
C) Yonetsel strateji

D) Program stratejisi

E) Asamali degisim stratejisi

Tl'.irkiyt_e’deki personel rejimine ait 6zelliklerden, Yeni
Kamu Igletmeciligi yaklagimina uygun olan
asagidakilerden hangisidir?

A) Yikselmelerin, genel olarak hizmet siresine bagh
olarak gerceklesmesi

B) Hizmet siniflari temelinde siniflandirma
C) Guvenceli memuriyet statlisiiniin olmasi
D) Sézlesme esasli istihdamin varligi

E) Aylik ve Ucretlerin sinif ve derece esasina gore
dizenlenmesi

Asagidakilerden hangisi, 1982 Anayasasi’nda
“Idare” bashg: altinda yer verilen alt bagliklardan biri
degildir?

A) Kanunsuz emir

B) idarenin esaslari

C) Kamu hizmeti gorevlileriyle ilgili hiktimler

D) Kamu mali yénetimiyle ilgili hikamler

E) idarenin kurulusu

18. 5393 sayili Belediye Kanunu’na gére,

19.

20.

asagidakilerden hangisi belediye meclisinin bilgi
edinme ve denetim yollarindan biri degildir?

A) Soru

B) Gensoru

C) Meclis arastirmasi
D) Genel gérigsme

E) Faaliyet raporunu degerlendirme

Biyiiksehir belediyelerinde sunulan asagidaki
hizmetlerden hangisi, ilge belediyelerince yiirutilir?

A)‘ileme suyu temini

B) Kent i¢i ulasim hizmeti

C) Bulvar ve meydanlarin yapimi
D) Mezarlik alanlarinin yer tespiti

E) Kati atiklarin toplanmasi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de 1980 éncesi
dénemde tartigsilmig/uygulanmig kirsal kalkinma
projelerinden biri deqildir?
A) Koy-Kent Projesi B) KOYDES Projesi

C) Tarim Kentleri Projesi D) Ornek Kdyler Projesi

E) Merkez Koyler Projesi
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21.

22.

23.

Turkiye’de yerel ydnetimlere, merkezi yonetim
tarafindan genel butge vergi gelirlerinden pay
verilmektedir.

Bu konuyu diizenleyen kanuna goére yapilan bu pay
tahsisiyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Belediyeler, niifuslarina ve gelismislik endekslerine
gore pay alirlar.

B) Paylar, Maliye Bakanliginca aylik olarak hesaplanir.

C) Buyuksehir belediyeleri harig, paylarin dagitiminda
iller Bankasi aracilik eder.

D) Kdyler, nifuslar oraninda pay alirlar.
E) il 6zel idarelerine verilen paylarin tahsisinde ilin

nufusuyla birlikte kdy sayisi, yiz élgim, kirsal
niifusu ve gelismislik endeksi de dikkate alinir.

Asagidakilerden hangisi, tarihte ilk kentlerin
kuruldugu yerlerden biri deqildir?

A) Mezopotamya Bélgesi B) Nil Nehri Havzasi

C) indus Nehri Havzasi D) Akdeniz Kiyilari

E) Kuzeybati Avrupa

3194 sayili imar Kanunu’na gére, asagidakilerden
hangisi imar plani yaptirmak zorundadir?

A) Nufusu 10.000’in Uzerinde olan belediyeler

B) Nufusu 5.000’in Gizerinde olan belediyeler

C) Nufusu 5.000 - 2.000 arasinda olan belediyeler
D) Kéyler

E) Mahalli idare Birlikleri

24,

25.

26.

Jeolojik devirlere ait olup ender bulunmalari

nedeniyle olaganiistii 6zelliklere sahip; yer listiinde,
yer altinda veya su altinda bulunan; korunmasi
gerekli alanlara ne ad verilir?

A) Milli park

B) Ozel gevre koruma bdlgesi
C) Dogal sit alani

D) Kultar varhg:

E) Ramsar alani

Asagidakilerden hangisi, cevre politikalariyla
ilgilenen hiikimet disi 6rgiitlerden (NGO) biridir?

A) Uluslararasi Para Fonu  B) Dinya Bankasi

C) Greenpeace D) BM Kalkinma Orgiiti

E) BM Cevre Orgiitil

Asagidakilerden hangisi, yeni orta sinifa
atfedilebilecek 6zelliklerden biri degildir?

A) Sinifsal pozisyonu belirleyenin tiketim bigimi olmasi

B) Aktorlerinin, egitim diizeyi yiksek profesyonellerden
olusmasi

C) Gonulluluk ve sivil toplum kuruluslari icinde yer alma
oraninin diger siniflara gére daha yiksek olmasi

D) Bu sinif icerisindeki bireylerin belli bir uzmanlik ve
beceriye sahip olmasi

E) Kugik ve orta boy girisimcilerin, bu sinifin yegane
temsilcileri olmasi
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27.

28.

29.

Asagidakilerden hangisi, okulsuz toplumu
savunarak zorunlu egitim ve 6gretimin gorece yeni
bir icat oldugunu ve kaginilmaz bir sey olarak
benimsenmesi i¢in hi¢gbir neden olmadigina isaret
etmektedir?

A) Pierre Bourdieu B) Emile Durkheim

C) Ivan illich D) Manuel Castells

E) Michel Foucault

Asagidakilerden hangisi Yeni (Geng) Osmanlilar
hareketi igcinde yer almaz?

A) Namik Kemal

B) Ziya Pasa

C) Kegecizade Mehmet Fuat Pasa
D) Mithat Pasa

E) Ali Suavi

Asagidakilerden hangisi, Demokrat Parti iktidar
déneminde gerceklesmemistir?

A) Tarkiye'nin NATO'’ya Uye olmasi

B) Tirkiye'nin Avrupa Konseyine Uye olmasi
C) Koy enstitulerinin kapatiimasi

D) Halkevlerinin kapatilmasi

E) Kibris sorununun ortaya gikmasi

30. Asagidakilerden hangisi 1961 Anayasasi’nin
ozelliklerinden biri degildir?

A) TBMM'nin, egemenligi kullanan organlardan sadece
biri olarak nitelendirilmesi

B) Devlet otoritesinin glc¢lendiriimesine 6zel 6nem
atfedilmesi

C) Anayasa Mahkemesine genis yetkilerin taninmasi
D) Cift meclisli bir parlamentonun éngdrilmesi

E) Sosyal haklarin taninmasi

KAMU YONETIMi TESTI BiTTi.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

| seeipam )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iligkiler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

o Devletler kendi mutlak kazanclarini azami dizeye
ulastirmakla ilgilenirler.

o Devletler goreli kazan¢ hesabi yaparlar.
Bu iki farkli 6nerme asagidaki uluslararasi iligkiler

yaklagimlarindan hangi ikisi arasindaki uzlagsmazhgi
ortaya koymaktadir?

A) Liberalizm — Neoliberalizm
B) Elestirel kuram — Realizm
C) Realizm — idealizm

D) Neoliberalizm — Neorealizm

E) Neorealizm — iglevselcilik

Asagidakilerden hangisi, Transnasyonalist Teori’nin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Uluslararasi aktorlerin gesitlenmesi
B) Uluslararasi gindemin cesitlenmesi
C) Uluslararasi karsilikli bagimhligin artmasi
D) Uluslararasi savaslarin éneminin azalmasi

E) Uluslararasi érgutlerin etkisinin azalmasi

“Catisma ve savas, kdkenlerini insanin dogasinda
bulur.” ifadesi agagidaki uluslararasi iligkiler
yaklasimindan hangisiyle iligkilidir?

A) Realizm

B) Elestirel kuram

C) Davranissalcilik

D) Dunya sistem analizi

E) Konstriiktivizm

Asagidakilerden hangisi, uluslararasi iliskilerde
Oyun Teorisi’ne yapilan elestirilerden biri degildir?

A) Gergegin ¢arpitiimasina yol agmaktadir.

B) Uluslararasi iligkilere kétimser agidan bakmaktadir.
C) Moral unsurlara yer vermemektedir.

D) Teori ile pratik arasinda biyuk bir ugurum vardir.

E) Rasyonel ¢dzumler genellikle is birligini
ongdérmektedir.

Asagidakilerden hangisi, yapisal gli¢ kavramiyla
uluslararasi politik ekonomi alanindaki hegemonya
tartismalarina 6nemli bir katkida bulunmustur?

A) Bruce Russet B) Robert Gilpin

C) Kenneth Waltz D) Susan Strange

E) Stephen Gill

Toplumsal cinsiyeti &nemli ampirik bir kategori ve
kuresel glg iligkilerinin yani sira alternatif diinya
dizenlerini anlamayi saglayan bir analitik ara¢ olarak
gindeme getirmigtir.

Temel 6zelliginden bahsedilen bu uluslararasi
iliskiler kurami asagidakilerden hangisidir?

A) Realizm B) Konstriktivizm

C) Feminizm D) Neorealizm

E) Post-yapisalcilik

Diger sayfaya geginiz.




@1 5-KPSS/AB-POS

7. Asagidakilerden hangisi uluslararasi hukukun
ozellikleri arasinda sayilabilir?

A) Uluslararasi hukuk kurallarinin olusturulmasi sirecine
sadece devletler katilir.

B) Uluslararasi hukuk kurallari baglayici degildir.

C) Uluslararasi hukuk ile i¢ hukuk arasindaki iliski her bir
devletin i¢ hukukuna gore farklilik gosterir.

D) Uluslararasi hukuk kurallarina uymayanlari zorlama
yetkisi Birlesmis Milletler érgitiine aittir.

E) Aralarinda uyusmazlik bulunan devletler bu
uyusmazhgi ¢dzmek igin yargi yollarini kullanmak
zorundadir.

8. Bir devletin ulusal hava sahasiyla ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Devletin ulusal hava sahasi onun Ulkesinin bir
pargasidir.

B) Yabanci devlet hava araglari bir devletin ulusal hava
sahasina 6nceden izin almadan giremez.

C) Tarifeli ugus yapan sivil hava araglari 1944 Chicago
Sivil Havacilik Sézlesmesi tarafi olan devletlerin ulusal
hava sahalarindan énceden izin almadan-gecebilir.

D) Devlet ulusal hava sahasinda parali tasimaciligi kendi
uyrugundaki sivil hava araclarina ayirabilir.

E) Bir devletin ulusal hava sahasindan gecgen bir hava

araci terdr saldirisi sonucu diserse tek yetkili
Uzerinden gegcilen Ulke devletidir.

9. <Vatandashgin kazanilmasiyla ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Isteyen devlet, kan bag: ilkesini uygular.
B) Isteyen devlet, dogum yeri ilkesini uygular.

C) isteyen devlet, kan bagi ve dogum yeri ilkesini birlikte
uygular.

D) Devletler, vatandasligin kazanilmasiyla ilgili kurallari
serbestce belirler.

E) Vatandasligin kazaniimasiyla ilgili kurallar, tamamen
uluslararasi hukuk tarafindan belirlenir.

10. Acik denizle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

1.

12.

yanhstir?

A) Butiin devletlerin serbestce faydalandigi alandir.
B) Acik deniz, sadece bariscil amaglarla kullanilabilir.

C) Acik denizde bulunan gemiler, bayrak devletinin
denetim yetkilerine tabidir.

D) Deniz yatagi ve altindaki madenlerin isletiimesi igin
Deniz Yatagdi Uluslararasi Otoritesi-adiyla bir 6rgut
kurulmustur.

E) Acik denizde bulunan bir geminin sug islemesi halinde

cezalandirma yetkisi miinhasiran bayrak devletine
aittir.

Asagidakilerden hangisi, konsolosluklarin gérevleri
arasinda yer almaz?

A) Gonderen devletin' menfaatlerini korumak

B) Noterlik gorevi ve kisisel statliye dair bazi kayit
islemlerini yapmak

C) Gonderen devleti diplomatik olarak temsil etmek
D) Pasaport, gezi belgesi ve vize vermek

E) Gonderen devletin uyrugundaki hava tasitlarini ve
gemilerini denetlemek

Birlesmis Milletler Antlagsmasi’nin 2/4. maddesindeki
kuvvet kullanma yasagina iliskin asagidakilerden

hangisi sdéylenemez?
A) BM uyelerine getiriimis bir yasaktir.

B) Kuvvet kullanma tehdidini de igerir.
C) Devletler arasi iligkilere uygulanir.
D) BM Antlasmasi'nda éngorilen gesitli istisnalari vardir.

E) Misilleme eylemleri kural disilik olusturmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

Bir devletin baska bir devletin hukuka aykiri olmayan
ancak ¢ikarlarini zedeleyen davranisina karsi
uluslararasi hukukun yasaklamadigi yollarla karsihk
vermesidir.

Bu ifadeyle tanimlanan kavram agagidakilerden
hangisidir?
A) Misilleme B) Zararla karsilik

C) Mesru midafaa D) Zorlama tedbiri

E) Kinama

Asagidakilerden hangisi, gliniimiiz uluslararasi
hukuk kurallarinda devletlerin objektif
sorumlulugunun agikc¢a kabul edildigi alanlardan

biri degildir?
A) Nikleer enerjinin baris¢i kullanimi
B) Denizlerin, hidrokarburlerle kirlenmesi

C) Uzaya gonderilen roketlerin sebep olacagi zararlar

D) Dunyanin yériingesine yerlestirilen uydularin sebep
olacagi zararlar

E) NuUkleer silah denemelerinin yol agacagi zararlar

1908-1909 Bosna-Hersek Krizi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Osmanli Devleti, Avusturya-Macaristan mallarini
boykot karari almistir.

B) Avusturya-Macaristan, Bosna-Hersek'i yillik 2,5 milyon
altin karsiliginda kiralamigtir.

C) Rusya, Avusturya-Macaristan’in Bosna-Hersek'i ilhak
kararini higbir zaman kabul etmemistir.

D) Sirbistan, Avusturya-Macaristan’a karsi Almanya’dan
yardim istemistir.

E) Osmanli Devleti'yle Avusturya-Macaristan arasinda
sinir gatismalari yagsanmistir.

16. Asagidakilerden hangisi iki diinya savasi arasi

17.

18.

19.

donemde Fransa ile ittifak yapan iilkelerden biri
degqildir?

A) Belgika B) Polonya C) Macaristan

D) Yugoslavya E) Romanya

Asagidakilerden hangisi, ABD’nin Il. Diinya
Savasr’na girme nedenlerinden biri degildir?

A) Japonya’nin, Uzak Dogu’da yayillma faaliyetleri

B) Fransa’'nin, Almanya karsisinda yenilmesi ve
Ingiltere’nin yalniz kalmasi

C) Japonya’nin, Almanya ve italya ile birlikte ABD’ye
karsi Ucli Paktrimzalamasi

D) SSCB'nin, Dogu ve Orta Avrupa’da ilerlemeye
baslamasi

E) Japon ugaklarinin, Pearl Harbour'da bulunan
Amerikan Uslerine saldirisi

Asagidaki Orta Dogu iilkelerinden hangisi, I. Diinya
Savasi sonrasinda manda rejimi altina girmemistir?

A) Suriye B) Irak C) Libnan

D) Misir E) Filistin

ABD, drone adi verilen insansiz hava araglariyla terérist
hedeflere karsi uluslararasi hukuk bakimindan tartismali
bazi saldirilar gerceklestirmektedir.

Asagidaki iilkelerden hangisi, bu tiirden bir
operasyona hedef olmamistir?
A) Afganistan

B) Misir C) Somali

D) Pakistan E) Yemen
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20. Kosova ile Birlesmis Milletler iliskisine dair

21.

22,

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ulkenin batisindaki Arnavut bélgesinin Arnavutiuk’a
iltihak etme karari almasi, BM Giivenlik Konseyi
karariyla yasaklanmigtir.

B) Ulkenin kuzeyindeki Sirp bélgesinin Sirbistan’a iltihak
etme karari almasi, BM Glvenlik Konseyi karariyla
yasaklanmistir.

C) BM Givenlik Konseyi daimi tyelerinin bir kismi,
Kosova’'nin bagimsiz bir devlet oldugunu héalen
tanimamistir.

D) Yugoslavya’nin BM gatisi altinda imzalanan
Rambouillet Anlagmasini kabul etmemesi tUzerine
BM Baris Glcli Kosova’ya midahale etmistir.

E) Yugoslavya'’nin BM gatisi altinda imzalanan Dayton
Anlasmasi’ni kabul etmemesi tizerine BM Baris Giicd,
Kosova’ya miidahale etmistir.

Asagidaki devlet ciftlerinden hangisi arasinda toprak
uyusmazhgi yasanmamaktadir?

A) Cin — Japonya

B) Rusya — Japonya

C) ispanya — Fransa

D) ispanya — Birlesik Krallik

E) Arjantin — Birlesik Krallik

Giiney Amerika’nin bir kisminda iktidarda bulunan
sol goruslil hiikimetlere dair asagidaki
genellemelerden hangisi dogrudur?

A) Liderlerin bir kisminin yeralti miicadelesi gegmisi olsa
da iktidara demokratik segimler araciligiyla
gelmislerdir.

B) ABD emperyalizminin araci olarak gordukleri IMF’ye
tim borglarini 6deyerek iliskilerini bitirmislerdir.

C) Katolik kilisesinden destek alarak iktidara gelmelerine
ragmen Kilise'yi siyasetten el cekmeye zorlamislardir.

D) NAFTA’da ABD’nin hakimiyetini elestirerek Gyeliklerini
askiya almislardir.

E) Agir sanayi sektdriinde tim dretim araclarini
kamusallastirmiglar ve bu uygulamalari nedeniyle
ABD’nin ambargolarina maruz kalmislardir.

23.

24.

25.

Asagidakilerden hangisi, 2012 yilinda Birlesmis
Milletler Genel Kurulunun aldigi bir kararla
“Uye olmayan gozlemci devlet” statiisii elde etmistir?

A) Filistin

B) Kosova
C) Vatikan
D) Kesmir

E) Kuzey Kibris Tirk Cumhuriyeti

Uluslararasi Atom Enerjisi Ajansi igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Birlesmis Milletler Genel Kuruluna bagh bir alt
komisyon statisundedir.

B) Merkezi Viyana’dadir.
C) Uye devletlerin niikleer faaliyetlerini denetler.

D) Genel Konferans ve Guverndrler Kurulu gibi organlari
bulunmaktadir.

E) 1957°de kurulmustur.

Asagidaki lilkelerden hangisi, Avrupa Birligi’ne
digerlerinden daha énce liye olmustur?

A) Bulgaristan

B) Finlandiya

C) Guney Kibris Rum Yénetimi
D) Malta

E) Slovenya
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26. Lozan Barig Antlagsmasi’nda, asagidaki konulardan

hangisinde kesin ¢6ziime ulagilamamistir?

A) Musul meselesi B) Kapittilasyonlar

C) Azinhklar D) Trakya siniri

E) Ege adalarinin statlsu

27. Tiirkiye’nin Il. Diinya Savasi’nda savas
dis1 kalmasinda rol oynayan faktérler arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Turkiye’'nin imzaladidi uluslararasi anlagmalar
B) Savasan devletler arasindaki anlagsmazliklar
C) ABD’nin yayilmaci politikasi

D) Sovyetler Birligi’nin yayilmaci politikasi

E) Osmanl tecriibesinden gikarilan dersler

28. Kibris Baris Harekat’’ndan sonra, ABD’nin
Tirkiye’ye uyguladigi silah ambargosunun
hukuki dayanagi asagidakilerden hangisidir?

A) 1961 tarihli Dis Yardim Yasasi
B) BM Antlasmasi’nin 51. maddesi
C) Wilson llkeleri

D) Monroe Doktrini

E) NATO Antlasmasi’nin 5. maddesi

29.

30.

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye-ABD iligkilerinde
1 Mart Tezkeresi Krizi olarak adlandirilan gelismenin
ortaya ¢cikmasinda rol oynamamistir?

A) ABD operasyonunun hukuki zemininin zayifligi

B) Tirkiye'de, kamuoyunun ABD aleyhine donmus
olmasi

C) 1990-1991 Koérfez Savasi'nin'meydana getirdigi
olumsuz etkilerin halen devam etmesi

D) Is birligi sartlari konusunda ABD ile tam bir
anlagma saglanamamasi

E) Turkiye'nin, AB ile birlikte hareket etme stratejisi

1990-1991 Korfez Savasi sonrasinda Tirkiye’ye
yerlesen ve kamuoyunda Ceki¢ Giig olarak bilinen
uluslararasi askeri giiciin orijinal adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Uluslararasi Destek Gicu

B) Cok Uluslu Koruma Gucu

C) Acil Miidahale Guict

D) Irak Kirtlerini Koruma Guci

E) Huzur Saglama Operasyon Gicu
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16.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise; kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra
sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Yonetim Kurulunca gecersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Her turli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz,
fotograf makinesi vb. araclarla; cep bilgisayari, her tiirli saat ile; kablosuz iletisim saglayan bluetooth, kulaklik vb.
her turlG bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; her turlu kesici ve delici alet, atesli silah vb. teghizatla; kalem, silgi,
kalemtirag, musvedde kagidi, defter, kitap, ders notu, s6zlik, dergi, gazete vb. yayinlar, hesap makinesi, pergel,
aci6lcer, cetvel vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinava kolye, kipe, yuzuk (alyans harig),
bilezik, bros, anahtar, anahtarlik, metal para gibi metal icerikli esyalarla (basit basérti ignesi ve ince metal tokall
kemer haricg); plastik veya camdan yapilmis her tirli giines goézlugu ile (seffaf/numarali gézlik harig), banka/kredi
karti, ulasim karti vb. kartlarla; yiyecek, icecek (seffaf pet sise icerisindeki su hari¢) ve diger tiketim maddeleri ile
gelmeleri kesinlikle yasaktlr Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav.Tutanagina yazilacak, bu
adaylarin sinavi gegersiz saylilacaktir.

Ancak, OSYM Baskanligi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) bina-
larinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava giris belgelerinde yazili olan ara¢ geregler, cihazlar vb.
yukarida belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu sinav igin verilen toplam cevaplama suresi 160 dakikadir (2 saat, 40 dakika). Sinav basladiktan sonra ilk 120 ve
son 15 dakika iginde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi
sinav bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi'salon gorevlilerine teslim ederek salonu
terk edebilirsiniz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin. de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gérevlilerin her turli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlarr bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekildigini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gegersiz sayllacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.
Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde; OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap k&gidinizi baskalar
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
butlin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapgiginizi alir almaz kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size séylendigi zaman sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitap¢idinin her sayfasinda basili bulunan
soru kitapgik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Sorukitapgiginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapg¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlslik olma-
si halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir, bu husustaki 6zen yukimlilugl ve sorumluluk size aittir.

Soru kitap¢iginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icgin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kadgidi disari gikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her béliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gorevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Sinav siresi salon gérevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” ibaresiyle baglar, “SINAV BITMISTIR” ibaresiyle sona erer.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacgla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin g¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmig sayilir.



KAMU PERSONEL SEGME SINAVI LISANS (POS)
ALAN BILGISI TESTI

05.07.2015

CALISMA

ILISKILERI

1. A 1. B 1. C 1. C 1. D
2. B 2. D 2. C 2. A 2. E
3. C 3. B 3. B 3. B 3. A
4. E 4. A 4. A 4. D 4, E
5. C 5. C 5. D 5. C 5. D
6. B 6. C 6. C 6. D 6. C
7. A 7. C 7. C 7. .D 7. C
8. E 8. D 8. D 8. E 8. E
9. C 9. B 9. C 9. A 9. E
10. E 10. D 10. D 10. E 10. E
1. B 1. C 11. C 11. E 1. C
12. E 12. B 12. C 12. D 12. E
13. D 13. . D 13. B 13. . D 13. A
14. A 14. B 14. A 14. E 14. E
15. B 15. C 15.--.D 15. A 15. A
16. C 16. C 16. B 16. D 16. C
17. C 17. A 17. C 17. D 17. D
18. A 18. A 18. B 18. C 18. D
19. E 19. B 19. D 19. E 19. B
20. C 20. C 20. B 20. B 20. C
21. D 21, D 21. D 21. D 21. C
22.. E 22. B 22. B 22. E 22. A
23. E 23. E 23. B 23. A 23. A
24. B 24. B 24. B 24. C 24. A
25. E 25. E 25. E 25. C 25. B
26. C 26. C 26. C 26. E 26. A
27. B 27. B 27. D 27. C 27. C
28. B 28. B 28. D 28. C 28. A
29. B 29. E 29. E 29. B 29. E
30. D 30. B 30. C 30. B 30. E





